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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

– Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

– Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

– Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

– Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà
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Ââåäåíèå â ïðîáëåìó ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

 Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîöåññ îòíåñåíèÿ èçäåðæåê

íà êîíêðåòíûå âèäàû ïðîäóêöèè.

• Ïðîöåññ ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò ñòàâèò âîïðîñ î òîì, êàêèå èçäåðæêè

íåîáõîäèìî îòíåñòè íà ïðîäóêöèþ

• Îòâåò íà ýòîò âîïðîñ îïðåäåëèò æèçíåñïîñîáíîñòü áèçíåñà

ÈÇÄÅÐÆÊÈ

?

?

?

?
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Ïðàêòè÷åñêèé ïðèìåð: AOOT Ñíåãîâèê

  AOOT Ñíåãîâèê èçãîòàâëèâàåò îäåæäó èç ìåõà íîðêè è êðîòîâîãî ìåõà. Â ãîä
îíî èçãîòàâëèâàåò 500 ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà è 50 íîðêîâûõ ïàëüòî. Íà
ïðîèçâîäñòâå îäåæäû èç êðîòîâîãî ìåõà çàíÿòî 800 ÷åëîâåê è 100 ÷åëîâåê
èçãîòàâëèâàþò íîðêîâûå ïàëüòî.

  Òðàäèöèîííî ïðåäïðèÿòèå ðàñïðåäåëÿåò ñâîè íàêëàäíûå ðàñõîäû íà îñíîâå
çàòðàò òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà.

 
 Ïðîáëåìà, êàê îíà ïðåäñòàâëÿåòñÿ áóõãàëòåðàì ïðåäïðèÿòèÿ:

• Øêóðêè êðîòîâ ìåíüøå íîðêîâûõ, è ÷òîáû èçãîòîâèòü èç íèõ ïàëüòî
òðåáóåòñÿ áîëüøå òðóäà ÷åì ïðè èçãîòîâëåíèè ïàëüòî èç íîðêè. Â òî æå
ñàìîå âðåìÿ öåíû íà ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà çíà÷èòåëüíî íèæå, ÷åì íà
íîðêîâûå ïàëüòî. Áóõãàëòåðû ïðåäïðèÿòèÿ óæå äîñòàòî÷íî äîëãîå âðåìÿ
æàëîâàëèñü, ÷òî èñïîëüçóåìûé ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äåëàåò
ïàëüòî èç êðîòîâîãî ìåõà äàæå áîëåå äîðîãèìè, à íîðêîâûå ïàëüòî
äåøåâëå. Êðîìå òîãî, îíè óêàçûâàþò, ÷òî ïðàâèëà áóõãàëòåðñêîãî ó÷åòà íå
ïîçâîëÿþò èì èçìåíèòü ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò.

 Ðåàëüíàÿ ïðîáëåìà:

• Ðåàëüíàÿ ïðîáëåìà ñîñòîèò íå òîëüêî â èñïîëüçóåìûõ íåâåðíûõ ìåòîäàõ
ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò, íî òàê æå è â òîì ôàêòå, ÷òî ïðåäïðèÿòèå íå
ïðîâîäèò ðàçãðàíè÷åíèå ìåæäó äâóìÿ âèäàìè ó÷åòà: îáÿçàòåëüíûé
áóõãàëòåðñêèé ó÷åò è óïðàâëåí÷åñêèé ó÷åò.
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Öåëè ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

 Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê íåîáõîäèìî äëÿ îïðåäåëåíèÿ ñåáåñòîèìîñòè

ïðîäóêöèè, êîòîðàÿ, â ñâîþ î÷åðåäü, íåîáõîäèìà äëÿ:

• Ïðåäîñòàâëåíèÿ îò÷åòíîñòè â íàëîãîâûå îðãàíû (îáÿçàòåëüíûé áóõó÷åò)

• Àíàëèçà ðåíòàáåëüíîñòè êàæäîãî âèäà ïðîäóêöèè (óïðàâëåí÷åñêèé ó÷åò)

 Äâå ïàðàëëåëüíûå ñèñòåìû, êàê ïðàâèëî, ñëóæàò äâóì öåëÿì.

Îáÿçàòåëüíûé 

ó÷åò çàòðàò
Óïðàâëåí÷åñêèé

 ó÷åò

Íàëîãîâûå îðãàíû Ðóêîâîäñòâî
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Â ïðîöåññå ðàñïðåäåëåíèÿ íóæíî îòíåñòè ïðÿìûå è
êîñâåííûå èçäåðæêè íà êîíêðåòíóþ ïðîäóêöèþ

 Êîñâåííûå èçäåðæêè, ÷àñòî íàçûâàåìûå íàêëàäíûìè, ðàñïðåäåëèòü

òðóäíåå âñåãî, òàê êàê îíè íåïîñðåäñòâåííî íå ñâÿçàíû ñ ïðîäóêöèåé

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 íàêëàäíûå âûñøåå ðóêîâîäñòâî, ñîöèàëüíàÿ ñôåðà,

ðàñõîäû àäìèíèñòð. îòäåëû, àìîðòèçàöèÿ 

çäàíèé, ðåìîíò, ïðîöåíòû, àðåíäà, 

îõðàíà, îòîïëåíèå...

ïîñò. èçäåðæêè, àìîðòèçàöèÿ, ïðîèçâ. òðóä, âíóòð.

îòíåñåííûå  îáåñïå÷åíèå...

ê ïðîäóêöèè

ïåðåìåííûå ñûðüå, ýíåðãèÿ, ñâåðõóðî÷íûå,

èçäåðæêè  óñëóãè ñóáïîäðÿä÷èêîâ...

ëåãêî 

ðàñïð.

òðóäíî 

ðàñïð.
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Ïðÿìûå è êîñâåííûå çàòðàòû èìåþò ðàçëè÷íîå
ïðîèñõîæäåíèå

Ïðîèçâîäñòâåííûå

öåõà

Âñïîìîãàòåëüíûå

öåõà

Ñáûò è 

ìàðêåòèíã

Îáùèå è àäìè-

íèñòðàòèâíûå 

ðàñõîäû

ÏÐßÌÛÅ ÇÀÒÐÀÒÛ

ÍÀÊË. ÐÀÑÕ. ÍÀÊË. ÐÀÑÕ.

ÍÀÊË. ÐÀÑÕ.
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Ðàñïðåäåëåíèå ïðÿìûõ çàòðàò - äîâîëüíî ïðÿìîëèíåéíûé
ïðîöåññ

 Äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ïðÿìûõ èçäåðæåê äîñòàòî÷íî óñòàíîâèòü ñîîòâåòñòâèå

ìåæäó ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèåé è ïîíåñåííûìè ïðÿìûìè èçäåðæêàìè

 

ÎÄÍÀÊÎ

• Äàæå ðàñïðåäåëåíèå ïðÿìûõ èçäåðæåê èíîãäà âûçûâàåò ñëîæíîñòè,

åñëè â îäíîì ìåñòå âûïóñêàåòñÿ ìíîãî âèäîâ ïðîäóêöèè íà îäíîì

îáîðóäîâàíèè è ñ èñïîëüçîâàíèåì îäèíàêîâûõ ìàòåðèàëîâ

• Â ýòîì ñëó÷àå ïðÿìûå èçäåðæêè ðàñïðåäåëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî

íîðìàì, ðàçðàáîòàííûì òåõíîëîãè÷åñêèì è ïëàíîâûì îòäåëîì

• Íîðìû íóæíî ïåðèîäè÷åñêè ñðàâíèâàòü ñ ôàêòè÷åñêèì ïîòðåáëåíèåì è

âíîñèòü ïîïðàâêè

• Âîïðîñ íîðìàòèâíîãî èñ÷èñëåíèÿ èçäåðæåê áóäåò ðàññìîòðåí ïîçäíåå

ïðè èçó÷åíèè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ
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Êîñâåííûå èçäåðæêè ðàñïðåäåëÿþòñÿ â äâà ýòàïà

ÏÐÅÄÏÐÈßÒÈÅ

Ïðîèçâîäñòâåííàÿ 
ëèíèÿ A

ÏÐÎÄÓÊÖÈß

Ïðîäóêò 1

ÖÅÍÒÐÛ ÇÀÒÐÀÒ

Îáùèå è

àäìèí.

Êîììåð-

÷åñêèå

Äðóãèå

íàêëàäíûå

ÏÐßÌÛÅ 
ÇÀÒÐÀÒÛ

ÝÒÀÏ 1 ÝÒÀÏ 2

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

ÏÐßÌÛÅ 

ÇÀÒÐÀÒÛ

Ïðîäóêò 2

Ïðîäóêò 3

Ïðîäóêò 4

Ïðîèçâîäñòâåííàÿ 

ëèíèÿ Á
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Âûÿâëåíèå öåíòðîâ èçäåðæåê âàæíî äëÿ ïðàâèëüíîãî
ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

 Öåíòð èçäåðæåê ÿâëÿåòñÿ öåíòðîì îòâåòñòâåííîñòè, ãäå ðóêîâîäèòåëè

îòâå÷àþò çà ðàñõîäû, íàõîäÿùèåñÿ ïîä èõ êîíòðîëåì

• Êàê ïðàâèëî, öåíòðû èçäåðæåê ïðåäñòàâëåíû öåõàìè

• Èíîãäà öåíòðû èçäåðæåê ÿâëÿþòñÿ áîëåå ìåëêèìè ñåãìåíòàìè, òàêèìè

êàê ãðóïïà ñòàíêîâ â îòäåëå

• ×åì ìåíüøå öåíòð èçäåðæåê, òåì â áîëüøåé ñòåïåíè êîíòðîëèðóþòñÿ

èçäåðæêè. Â òî æå ñàìîå âðåìÿ áîëüøîå ÷èñëî öåíòðîâ èçäåðæåê ìîæåò

ïðèâåñòè ê íåæåëàòåëüíîé äåòàëèçàöèè

 Ïðèìåðû:

• öåõ ñáîðêè íà îáóâíîé ôàáðèêå

• ñûðîìÿòíÿ íà ôàáðèêå êîæàíîé îäåæäû

• ïå÷è íà ìåòàëëóðãè÷åñêîì çàâîäå
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Ïåðâûé ýòàï ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Íà ïåðâîì ýòàïå ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïðåäñòîèò îòíåñòè
ÂÑÅ èçäåðæêè íà ïðîèçâîäñòâåííûå öåíòðû èçäåðæåê. Ýòîò ïðîöåññ
ñîñòîèò èç äâóõ øàãîâ.

• Øàã 1: Âñå íàêëàäíûå ðàñõîäû îòíîñÿòñÿ íà ïðîèçâîäñòâåííûå È
âñïîìîãàòåëüíûå öåõà.

• Øàã 2: Âñå  ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ îòíîñÿòñÿ òîëüêî íà
ïðîèçâîäñòâåííûå öåõà. Ýòîãî ìîæíî äîñòè÷ü íà îñíîâå:

– # òðåáîâàíèÿ íà ïîëó÷åíèå ìàòåðèàëîâ (óñëóã)

– ñòîèìîñòè ïîëó÷åííûõ ïðîèçâîäñòâåííûì öåõîì ìàòåðèàëîâ

– # ÷åëîâåêî-÷àñîâ, ïîòðà÷åííûõ íà îáñëóæèâàíèå
ïðîèçâîäñòâåííîãî öåõà

ÍÀÊËÀÄÍÛÅ

ÐÀÑÕÎÄÛ

Ïðîèçâîäñò-

âåííûå öåõà

Âñïîìîãà-

òåëüíûå

öåõà

Øàã 1

Øàã 2

Ê Ýòàïó 2
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Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ - ýòî äîñòàòî÷íî ñëîæíàÿ
çàäà÷à

 Âñå ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ ñóáúåêòèâíû è íåáåññïîðíû

• Îïðåäåëåíèå ïðèìåíèìîãî ìåòîäà ìîæåò áûòü òîíêèì âîïðîñîì, òàê êàê

ëèöà, îòâåòñòâåííûå çà öåíòðû çàòðàò, ñòðåìÿòñÿ îáåñïå÷èòü ñåáå

íàèëó÷øåå ïîëîæåíèå

 ×åì áîëåå êîñâåííûìè ÿâëÿþòñÿ èçäåðæêè, òåì áîëåå ñóáúåêòèâíî èõ

ðàñïðåäåëåíèå

• Ïðèìåðû êîñâåííûõ èçäåðæåê:

– Åñëè ñòàíîê èñïîëüçóåòñÿ äëÿ ïðîèçâîäñòâà äâóõ âèäîâ

ïðîäóêöèè, òî àìîðòèçàöèþ ñòàíêà ìîæíî ëåãêî ðàñïðåäåëèòü

ïðîïîðöèîíàëüíî âðåìåíè íà ïðîèçâîäñòâî êàæäîãî âèäà

– Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê áóõãàëòåðèè êóäà áîëåå ñóáúåêòèâíî

 Öåëü ðàñïðåäåëåíèÿ - íå àáñîëþòíàÿ òî÷íîñòü, à ñïðàâåäëèâîå

ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò äëÿ óâåëè÷åíèÿ ýôôåêòèâíîñòè

• Êîìïðîìèññ ìåæäó ñîîòíîñèìîñòüþ è ïðîñòîòîé
– ðàñïðåäåëåíèå êîñâåííûõ èçäåðæåê íå äîëæíî òðåáîâàòü ìíîãî

óñèëèé èëè ðàñ÷åòîâ

• Íè îäèí ìåòîä íå íåéòðàëåí:  êàæäûé âëèÿåò íà ñïîñîá óïðàâëåíèÿ
öåíòðàìè çàòðàò
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Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò íóæíî ïîìíèòü ñëåäóþùåå

  Áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò íóæíî âûáèðàòü ïî ñëåäóþùèì êðèòåðèÿì

• Ñâÿçü ñ ðàññìàòðèâàåìûìè èçäåðæêàìè, òî åñòü ñ ðåàëüíî èñïîëüçóåìûìè
ðåñóðñàìè

– Ïðèìåð: èçäåðæêè ñòîëîâîé ìîæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ÷èñëåííîñòè
ïåðñîíàëà

• Ñîîòâåòñòâèå óñëîâèÿì íîðìàëüíîé ðàáîòû

– Ïðèìåð: ðàñïðåäåëåíèå ðàñõîäîâ ïðîïîðöèîíàëüíî ÷èñëåííîñòè
ïåðñîíàëà ìîæåò áûòü íåîïðàâäàíî ïðè âðåìåííîì èçáûòêå
ñîòðóäíèêîâ â ïîäðàçäåëåíèè

• Ëèöà, îòâåòñòâåííûå çà ïðèíÿòèå ðåøåíèé, äîëæíû èìåòü âëèÿíèå íà âûáîð áàçû
ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê

– Ðàñïðåäåëåíèå ïðîïîðöèîíàëüíî ïëîùàäè ïðåäïðèÿòèÿ äàåò ìàëûé
ñòèìóë äëÿ óëó÷øåíèÿ ýôôåêòèâíîñòè

• Èíîãäà ó÷èòûâàòü îñîáûå çàäà÷è óïðàâëåíèÿ çàòðàòàìè

– Ïðèìåð: Íà çàâîäå âèäåîìàãíèòîôîíîâ Õèòà÷è (ßïîíèÿ) íàêëàäíûå
ðàñõîäû ðàñïðåäåëÿþò ïðîïîðöèîíàëüíî îïëàòå òðóäà äëÿ
ñòèìóëèðîâàíèÿ àâòîìàòèçàöèè

– Ýòî îäèí èç ñïîñîáîâ ïîâûøåíèÿ ýôôåêòèâíîñòè ïî îäíîìó âèäó
ïðîäóêöèè

– Íî îí íå äàåò ïîëíîå ïðåäñòàâëåíèå î ðåàëüíîì îáðàçîâàíèè èçäåðæåê
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Øèðîêî èñïîëüçóåìûå è ïðîñòûå áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ

Îïëàòà òðóäà

� ïðèåìëåìà ïðè âûñîêîé òðóäîåìêîñòè ïðîöåññîâ, ìàëîé äîëå íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ â îáùèõ èçäåðæêàõ è óçêîì ñïåêòðå ïðîäóêöèè

� íå ïðèåìëåìà ïðè ìàëîé äîëå òðóäà (íàïð. 10%) è âûñîêîé äîëå
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ  (íàïð. 30%)

Ñòàíêè
(àìîðòèçàöèÿ)

� îïðàâäàíà â êàïèòàëîåìêèõ îòðàñëÿõ

� ïðèåìëåìà äëÿ íåêîòîðûõ âèäîâ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, çà÷àñòóþ ñâÿçàííûõ
ñ ïðîèçâ. îáúåêòàìè (ïðîöåíòíûå ðàñõîäû, ãëàâíûé èíæåíåð, ...)

� íå ïðèåìëåìà äëÿ íåêàïèòàëîåìêèõ îòðàñëåé è ïðè íàêëàäíûõ ðàñõîäàõ,
çàâèñÿùèõ îò ÷èñëåííîñòè ïåðñîíàëà

Áàçû ðàñïðåäåë. Çà è ïðîòèâ

Âûðó÷êà

�

� �áåçáîëåçíåííà�, òàê êàê óùåìëÿåò òîëüêî ëó÷øóþ ïðîäóêöèþ

� íå äàåò ïðåäñòàâëåíèå îá îáðàçîâàíèè èçäåðæåê

� ïîíèæàåò ñòèìóë ê óâåëè÷åíèþ ñáûòà

Ýëåêòðîýíåðãèÿ

� ãîäèòñÿ òîëüêî â ñëó÷àå íåïðèãîäíîñòè äðóãèõ áàç, ñâÿçàííûõ ñ ïðîèçâ.
ïðîöåññàìè (íàïð. ïðè èçáûòêå êàäðîâ â íåêîòîðûõ ïîäðàçäåëåíèÿõ, åñëè

äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íîé ïðîäóêöèè èñïîëüçóåòñÿ ìíîæåñòâî
ðàçëè÷íûõ ñòàíêîâ) - òîãäà îíà ñòàíîâèòñÿ åäèíñòâåííûì ñïîñîáîì

îöåíêè èñïîëüçóåìûõ ðåñóðñîâ
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Ïðè âûáîðå áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ ðóêîâîäñòâî äîëæíî
îñîçíàâàòü ïîñëåäñòâèÿ ñâîåãî âûáîðà äëÿ ïðåäïðèÿòèÿ

 Íàïðèìåð, îáû÷íàÿ â Ðîññèè ïðàêòèêà ðàñïðåäåëÿòü íàêëàäíûå ðàñõîäû
ïðîïîðöèîíàëüíî îïëàòå òðóäà âíîñèò èñêàæåíèÿ â èçäåðæêè íà ïðîäóêöèþ,
ïðîèçâåäåííóþ âðó÷íóþ, ïî ñðàâíåíèþ ñ àâòîìàòèçèðîâàííûì ïðîèçâîäñòâîì

• Ðóêîâîäñòâî ìîæåò ðåøèòü ïðîâåñòè àâòîìàòèçàöèþ ïðîèçâîäñòâà òàðåëîê è
ñîêðàòèòü ïåðñîíàë äëÿ ñíèæåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

– äàæå åñëè ðàñõîäû íà îáîðóäîâàíèå (àìîðòèçàöèÿ è ðåìîíò) âûøå,
÷åì ðàñõîäû íà ïðåæäå èñïîëüçîâàâøèéñÿ ðó÷íîé òðóä

 Èñïîëüçîâàíèå "âûðó÷êè" ÷àñòî óùåìëÿåò ïðîäóêöèþ ñ âûñîêîé ñòîèìîñòüþ
çàêóïàåìûõ êîìïîíåíòîâ

• Ðàññìîòðèì ïðèìåð ïðîñòîãî èçäåëèÿ èç çîëîòà è ñëîæíîãî ñåðåáðÿííîãî
èçäåëèÿ. Èç-çà âûñîêîé ñòîèìîñòüþ ñûðüÿ çîëîòûå èçäåëèÿ áóäóò äîðîæå
ñåðåáðÿíûõ. Ñëåäîâàòåëüíî, áîëüøàÿ ÷àñòü íàêëàäíûõ áóäêò îòíåñåíà íà
çîëîòûå èçäåëèÿ, èç-çà ÷åãî îíè áóäóò âûãëÿäòü ìåíåå ðåíòàáåëüíûìè.
Ïîýòîìó ìîæåò áûòü ïðèíÿòî îøèáî÷íîå ðåøåíèå ïðåêðàòèòü ïðîèçâîäñòâî
çîëîòûõ èçäåëèé, õîòÿ íà ñàìîì äåëå íàêëàäíûå ðàñõîäû âûçâàíû
ïðîèçâîäñòâîì ñåðåáðÿíûõ èçäåëèé

 Õîðîøåé áàçîé äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ðîññèéñêèõ
ïðåäïðèÿòèé ÷àñòî ÿâëÿåòñÿ ñî÷åòàíèå çàòðàò íà îáîðóäîâàíèå è îïëàòó òðóäà
ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ
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Ïðîèëëþñòðèðóåì ïðèìåð öèôðàìè

 Äàííûå

• Ôàÿíñîâûé çàâîä èìååò äâå ëèíèè ïî ïðîèçâîäñòâó ôàðôîðîâûõ
òàðåëîê - îäíà ïîëíîñòüþ àâòîìàòèçèðîâàííàÿ, à âòîðàÿ - ïîëíîñòüþ
ðó÷íàÿ

• Ñòîèìîñòü ñûðüÿ äëÿ îäíîé òàðåëêè ñîñòàâëÿåò 5,000 ðóá.

• Ïîòðåáëåíèå ýíåðãèè íà îäíó òàðåëêó ñîñòàâëÿåò 1,000 ðóá.

• Çàòðàòû íà îïëàòó òðóäà ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàáî÷èõ ñîñòàâëÿþò
2,200,000 ðóá. â ãîä íà ÷åëîâåêà

• Îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû ïðåäïðèÿòèÿ, âêëþ÷àÿ àìîðòèçàöèþ ñòàíêîâ,
ñîñòàâëÿþò 24,000,000 ðóá. â ãîä

• Ïðåäïðèÿòèå òîëüêî ÷òî ïðèîáðåëî âûñîêîýôôåêòèâíóþ ìàøèíó  äëÿ
ïðîèçâîäñòâà òàðåëîê (ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ìàøèíû [1,000 òàðåëîê â
ãîä] â òî÷íîñòè ðàâíÿåòñÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòè ðó÷íîé ëèíèè, íî íà íåé
ðàáîòàþò 2 ÷åëîâåêà âìåñòî 10) çà 140,000,000 ðóá. è ñîáèðàåòñÿ
ýêñïëóàòèðîâàòü åå â òå÷åíèå 10 ëåò (àìîðòèçàöèÿ â ãîä  - 14,000,000
ðóá.)

 Ïîñëå òîãî, êàê ìàøèíà ýêñïëóàòèðîâàëàñü â òå÷åíèå ãîäà, ðóêîâîäñòâî

Ôàÿíñîâîãî çàâîäà ïðîâåëî ñðàâíåíèå äâóõ ïðîèçâîäñòâåííûõ ëèíèé äëÿ

òîãî, ÷òîáû ïðèíÿòü ñòðàòåãè÷åñêîå ðåøåíèå  - ïðîäîëæàòü ëè

àâòîìàòèçàöèþ ïðåäïðèÿòèÿ èëè îñòàâèòü ðó÷íóþ ëèíèþ
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Áóõãàëòåð ïîäãîòîâèë àíàëèç ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äëÿ îáåèõ ëèíèé,
ïðèìåíÿÿ ñòàíäàðòíûå ðîññèéñêèå ìåòîäû êàëüêóëÿöèè ñåáåñòîèìîñòè
è îïëàòó òðóäà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ â êà÷åñòâå áàçû

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ýòîò àíàëèç ïîêàçûâàåò, ÷òî àâòîìàòèçèðîâàííàÿ ëèíèÿ íàìíîãî áîëåå

ýôôåêòèâíà ïî çàòðàòàì, ÷åì ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Àâòîì. ëèíèÿ Ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Ñûðüå è ìàòåðèàëû (1,000 òàð./ ëèí.) 5,000,000  5,000,000 

Ýíåðãèÿ (1,000 òàð./ëèí.)    1,000,000  1,000,000 

Îïëàòà òðóäà ïðîèçâ. ðàá.

(2,200,000 ðóá. íà ÷åë.)  4,400,000 22,000,000 

Íàêëàäíûå ðàñõîäû * 4,000,000 20,000,000 

Èòîãî ñòîèìîñòü ëèíèè â ãîä  14,400,000 48,000,000 

* Íàêëàäíûå ðàñõîäû âû÷èñëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî èñïîëüçîâàíèþ

ðàáî÷åãî âðåìåíè :

   (24,000,000/12)* ÷èñëî ëþäåé, çàíÿòûõ íà êàæäîé èç ëèíèé

* ðàñïðåäåëåíèå â ïðîïîðöèè ê çàòðàòàì íà îïëàòó òðóäà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ
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Åñëè ìû ïîïûòàåìñÿ ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû ïî òåì
ëèíèÿì, ãäå îíè âîçíèêàþò, ïîëó÷àþòñÿ äðóãèå ðåçóëüòàòû

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ýòîò àíàëèç ïîêàçûâàåò :

• Àâòîìàòèçèðîâàííàÿ ëèíèÿ ïî-ïðåæíåìó ýôôåêòèâíåå ðó÷íîé

• Ðàçíèöà íå òàê óæ âåëèêà

 

Àâòîì. ëèíèÿ Ðó÷íàÿ ëèíèÿ

Ñûðüå è ìàòåðèàëû (1,000 òàð./ ëèí.) 5,000,000  5,000,000 
Ýíåðãèÿ (1,000 òàð./ëèí.)    1,000,000  1,000,000 
Îïëàòà òðóäà ïðîèçâ. ðàá.
(2,200,000 ðóá. íà ÷åë.)  4,400,000 22,000,000 
Íàêëàäíûå ðàñõîäû *:

� àìîðòèçàöèÿ  14,000,000 0 
� àäìèíèñòðàòèâíûå ðàñõîäû   5,000,000  5,000,000 

Èòîãî ñòîèìîñòü ëèíèè â ãîä  29,400,000 33,000,000 

*Àìîðòèçàöèÿ ðàñïðåäåëÿåòñÿ òîëüêî íà àâòîìàòèçèðîâàííóþ ëèíèþ
Àäìèíèñòðàòèâíûå ðàñõîäû ðàñïðåäåëÿþòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî íà îáå ëèíèè 
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Íà îñíîâå âûøåóêàçàííîãî ïðèìåðà ìîæíî ïîêàçàòü, êàê
îøèáî÷íûå ìåòîäû ðàñ÷åòà èçäåðæåê ïðèâîäÿò ê
íåïðàâèëüíîìó öåíîîáðàçîâàíèþ

 Ôàÿíñîâûé çàâîä èñïîëüçóåò ñëåäóþùèé ìåòîä  äëÿ âû÷èñëåíèÿ
çàïëàíèðîâàííîé ïðîäàæíîé öåíû :

• áåðåò ñàìûå âûñîêèå ïðîèçâîäñòâåííûå èçäåðæêè

• ïðèáàâëÿåò 20% ïëàíèðóåìîé  ïðèáûëè

 

 

Ðûíî÷íàÿ öåíà äëÿ ýòîãî âèäà òàðåëîê ñîñòàâëÿåò 50,000 ðóá.

 Ôàÿíñîâûé çàâîä èñïûòûâàåò òðóäíîñòè ñ ðåàëèçàöèåé ñâîåé ïðîäóêöèè ïî
çàïëàíèðîâàííîé öåíå, à íàëîãîâûå ñëóæáû íå ðàçðåøàþò ïðîäàæó íèæå
ñåáåñòîèìîñòè (48,000 ðóá.).

 

 Ôàÿíñîâûé çàâîä ìîæåò ïðèìåíèòü ðàçëè÷íûå ìåòîäû îïðåäåëåíèÿ
ñåáåñòîèìîñòè ( ïðèìåð ÷åãî ìû ïîêàçàëè íà ïðåäûäóùåé ñòðàíèöå), è
ñíèçèòü ( íå íàðóøàÿ íàëîãîâîãî çàêîíîäàòåëüñòâà) çàïëàíèðîâàííóþ öåíó
ñ 57,600 ðóá. äî 39,600 ðóá. (33,000 + 20%), ñ âîçìîæíîñòüþ ïîíèçèòü
öåíó äî 33,000 ðóá.

Íàèáîëüøèå èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà íà îäíó òàðåëêó *  48,000

Çàïëàíèðîâàííàÿ ïðèáûëü (20%)   9,600

Çàïëàíèðîâàííàÿ öåíà  57,600

* â ñîîòâåòñòâèè ñ ïåðâûì ìåòîäîì ðàñ÷åòà ñåáåñòîèìîñòè
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Óïðàæíåíèå: âûáîð ïîäõîäÿùåé áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ

 Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèå çàòðàòû, êîòîðûå ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé íàêëàäíûå

ðàñõîäû è êîòîðûå íóæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ïðîèçâîäñòâåííûì è

âñïîìîãàòåëüíûì öåõàì

ÇÀÒÐÀÒÛ ÁÀÇÛ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

 Çàðïëàòà àäìèíèñòðàöèè

 Îòîïëåíèå

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ

 Âîäîñíàáæåíèå

 Ñáûò è ìàðêåòèíã

 Âûïëàòà ïðîöåíòîâ

 Ñîöèàëüíûå îáúåêòû

 Øòðàôû è ïåíè

 Êàêèå áàçû íóæíî èçáðàòü äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ýòèõ çàòðàò ïî

ïðîèçâîäñòâåííûì è âñïîìîãàòåëüíûì öåõàì?
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Óïðàæíåíèå: âûáîð ïîäõîäÿùåé áàçû ðàñïðåäåëåíèÿ (ïðîä.)

 Ýòè çàòðàòû ìîæíî ðàñïðåäåëèòü ïî ñëåäóþùèì áàçàì:

 

ÇÀÒÐÀÒÛ ÁÀÇÛ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

 Çàðïëàòà àäìèíèñòðàöèè ×èñëî ðàáîòíèêîâ

 Îòîïëåíèå Ïëîùàäü

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ Ïëîùàäü

 Âîäîñíàáæåíèå Ïëîùàäü, ÷èñëî ðàáîòíèêîâ

 Ñáûò è ìàðêåòèíã Ïðÿìûå èçäåðæêè

 Âûïëàòà ïðîöåíòîâ Ïðÿìûå èçäåðæêè

 Ñîöèàëüíûå àêòèâû ×èñëî ðàáîòíèêîâ

 Øòðàôû è ïåíè Ïðÿìûå èçäåðæêè
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Óïðàæíåíèå: ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïî öåíòðàì
èçäåðæåê

 Ïðåäïðèÿòèå ïî ïðîèçâîäñòâó ñèëîâûõ êàáåëåé èìååò ñëåäóþùèå öåõà: 2

ïðîèçâîäñòâåííûõ, 1 ïî îáñëóæèâàíèþ è ðåìîíòó, 1 òðàíñôîðìàòîðíûé öåõ,

1 áîéëåðíàÿ. Èìåþòñÿ ñëåäóþùèå ñâåäåíèÿ:

Öåõ 1 Öåõ 2 Ðåìîíòíûé Òðàíñôîð. Áîéëåð
öåõ öåõ

Ñóììà íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ 500 ìëí 400 ìëí 40 ìëí 30 ìëí 10 ìëí
×èñëî ðàáîòàþùèõ 200 150

Ïîòðåáëåíèå ýëåêòð-âà (êÂò/÷àñ) 500,000 200,000

Ñòîèìîñòü ñûðüÿ, âñåãî 1 ìëðä 900 ìëðä
Ïîòðåáëåíèå ãîð. âîäû (êóá. òîíí) 100 70

Çàíèìàåìàÿ ïëîùàäü (êâ. ì.) 1000 500
Çàðïëàòà ïðîèçâ. ðàáî÷èõ (ìëí. ðóá.) 80 90

Ìàøèííîå âðåìÿ 600,000 650,000
Îáúåì ïðîèçâîäñòâà (ìåòðû êàáåëÿ) 200,000 170,000

 Â ýòîì óïðàæíåíèè íàäî ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ

öåõîâ íà äâà ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõà. Âûáåðèòå ïîäõîäÿùèå êðèòåðèè äëÿ

ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ êàæäîãî âñïîìîãàòåëüíîãî öåõà è

ðàñïðåäåëèòå èõ ïðîïîðöèîíàëüíî ïîòðåáëåíèþ ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõîâ.
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ìåæäó
öåíòðàìè èçäåðæåê - îòâåòû

 Áàçîé ðàñïðåäåëåíèÿ ÿâëÿþòñÿ:

 

 Öåõ îáñëóæèâàíèÿ       - ìàøèíî-÷àñû, ïîòðà÷åííûå â êàæäîì öåõå;

 Öåõ ýëåêòðîòðàíñôîðìàòîðîâ - ïîòðåáëåííàÿ â êàæäîì öåõå 
       ýëåêòðîýíåðãèÿ;

 Áîéëåðíàÿ          - ïîòðåáëåííàÿ ãîðÿ÷àÿ âîäà

Öåõ 1 Öåõ 2 Èòîãî

Öåõ îáñëóæèâàíèÿ 19.2 ìëí. 20.8 ìëí. 40 ìëí.

Öåõ ýëåêòðîòðàíñôîðìàòîðîâ 21.4 ìëí. 8.6 ìëí. 30 ìëí.

Áîéëåðíàÿ 5.9 ìëí. 4.1 ìëí. 10 ìëí.

Èòîãî 46.5 ìëí. 33.5 ìëí.

Ñðàâíèòå ñ ðàñïðåäåëåíèåì íà

îñíîâàíèè çàòðàò íà îïëàòó

òðóäà ïðîèçâ. ïåðñîíàëà: 37.6 ìëí. 42.4 ìëí.
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Âòîðîé ýòàï ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Ïîñëå òîãî, êàê âñå íàêëàäíûå ðàñõîäû áûëà ðàñïðåäåëåíû ìåæäó
öåíòðàìè èçäåðæåê (ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè), óêàçàííûå èçäåðæêè
íåîáõîäèìî îòíåñòè ê êîíêðåòíûì âèäàì ïðîäóêöèè.

 Ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ìåòîäîâ îòíåñåíèÿ èçäåðæåê, è ìû ðàññìîòðèì
ñëåäóþùèå 5 ìåòîäîâ:

• ×àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñò. ïåðñîíàëà

• Çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâ. ïåðñîíàëó

• Êîë-âî ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè

• Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

• Ïðÿìûå çàòðàòû

 Äëÿ âñåõ ýòèõ ìåòîäîâ ìû ðàññìîòðèì ïðèìåð:

• Îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû ïðîèçâîäñòâåííîãî öåõà ñîñòàâëÿþò 300 ìëí. ðóá.

Ïðî÷àÿ èíôîðìàöèÿ: Ïðîäóêò À Ïðîäóêò Á
– ×àñû ðàáîòû ïðîèçâ. ïåðñîí.:  4000 ÷àñîâ 12000 ÷àñîâ

– Çàðïëàòà ïðîèçâîä. ïåðñîí.: 30 ìëí. ðóá. 60 ìëí. ðóá.
– Îñíîâíûå ìàòåðèàëû: 150 ìëí. ðóá. 250 ìëí. ðóá.

– Ðàñ÷åòíûé âûõîä ïðîäóêöèè: 2000 øò. 3000 øò.
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Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, èñõîäÿ èç
êîëè÷åñòâà ÷àñîâ  ðàáîòû è çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî
ïåðñîíàëà

 Ðàáîòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà/ìàøèíî-÷àñû ÿâëÿåòñÿ îäíèì èç
íàèëó÷øèõ ìåòîäîâ âûäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, òàê êàê îí ó÷èòûâàåò
âðåìÿ, ïðîâåäåííîå òåì èëè èíûì âèäîì ïðîäóêöèè â öåõå. Ñòàâêà íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ ðàññ÷èòûâàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/÷àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà (ìàøèíî-
÷àñû)

Ïðèìåð: (300 ìëí./(4000 ÷àñîâ + 12000 ÷àñîâ)) = 18750 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, åñëè ðàáî÷èé ïîòðàòèë 1 ÷àñ, ðàáîòàÿ ñ ýòèì âèäîì
ïðîäóêöèè, íà ýòîò âèä ïðîäóêöèè ïðèäåòñÿ  18750 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

 

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íà áàçå çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà -
íàèáîëåå ðàñïðîñòðàíåííûé , èñïîëüçóåìûé íà ðîññèéñêèõ ïðåäïðèÿòèÿõ. Åãî
îñíîâíûì íåäîñòàòêîì ñ÷èòàåòñÿ òî, ÷òî òðóä ìîæåò áûòü íå î÷åíü
ñóùåñòâåííûì ôàêòîðîì, âåäóùèì ê óâåëè÷åíèþ ñòîèìîñòè.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà

Ïðèìåð: (300 ìëí./(30 ìëí. + 60 ìëí.)) = 3 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà,
ðàáîòàâøåãî ñ òåì èëè èíûì âèäîì ïðîäóêöèè, áóäåò îòíåñåíî 3 ðóá.
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.
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Êîëè÷åñòâî ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè è îñíîâíûå ìàòåðèàëû

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, îñíîâàííûé íà êîëè÷åñòâå
ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè, ïîäõîäèò â òîì ñëó÷àå, êîãäà â öåõå ïðîèçâîäèòñÿ
ïðîäóêöèÿ òîëüêî îäíîãî íàèìåíîâàíèÿ:

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/ïðîèçâåäåííàÿ ïðîäóêöèÿ

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(2000 øò. + 3000 øò.)) = 60000 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, êàæäàÿ åäèíèöà ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè íåñåò â ñåáå
60000 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Îñíîâíûì íåäîñòàòêîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî ïðîäóêöèÿ,
îáðàáàòûâàåìàÿ â öåõå, äîëæíà áûòü ïðàêòè÷åñêè èäåíòè÷íîé, ÷òî ðåäêî
áûâàåò íà ïðàêòèêå

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ïðîïîðöèîíàëüíî ñòîèìîñòè
ñûðüÿ àíàëîãè÷åí ìåòîäó ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ íà îñíîâàíèè
êîëè÷åñòâà ÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/îñíîâíûå ìàòåðèàëû

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(150 ìëí. + 250 ìëí.))= 0.75 ðóá.

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ, èçðàñõîäîâàííûõ
íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè, ïðèõîäèòñÿ 0.75 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Îñíîâíûì íåäîñòàòêîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî öåíû íà
ðàçëè÷íûå ìàòåðèàëû ìîãóò ñèëüíî îòëè÷àòüñÿ äðóã îò äðóãà, è îíè ìîãóò
íå ñîâïàäàòü ñ ðåñóðñàìè, çàòðà÷åííûìè íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè.
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Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ íà îñíîâàíèè ïðÿìûõ
çàòðàò

 Ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ íà îñíîâàíèè ïðÿìûõ çàòðàò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
ñî÷åòàíèå ìåòîäîâ, îñíîâûâàþùèõñÿ íà îïëàòå òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî
ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ. Ïðÿìûå çàòðàòû ÿâëÿþòñÿ
ñóììîé îïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè îñíîâíûõ
ìàòåðèàëîâ.

• íàêëàäíûå ðàñõîäû/ïðÿìûå çàòðàòû

 Ïðèìåð: (300 ìëí./(30 ìëí. + 60 ìëí. + 150 ìëí. + 250 ìëí.)) = 0.61

 Äðóãèìè ñëîâàìè, íà êàæäûé ðóáëü çàðïëàòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è
ñòîèìîñòè îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ, ïîòðà÷åííûõ íà êàêîé-ëèáî âèä ïðîäóêöèè,
ïðèõîäèòñÿ 0.61 ðóá. íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

• Äàííûé ìåòîä èìååò òîò æå íåäîñòàòîê, ÷òî è ìåòîä ðàñïðåäåëåíèÿ,
îñíîâàííûé íà çàðïëàòå ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà è ñòîèìîñòè
îñíîâíûõ ìàòåðèàëîâ.

  Òàêèì îáðàçîì, ñëåäóþùèå êîýôôèöèåíòû áûëè ïîëó÷åíû:

 
×åëîâåêî- Çàðïëàòà Êîë-âî Îñí. Ïðÿìûå

÷àñû ïð. ïåðñîí. ïðîäóê. ìàòåðèàëû çàòðàòû

Íàêë. ðàñõîäû (ðóá.) 18750 3.33 60000 0.75 0.61
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Ñðàâíåíèå ðåçóëüòàòîâ ðàñïðåäåëåíèÿ ïîìîãàåò âûáðàòü
íàèáîëåå ïîäõîäÿùóþ áàçó

 Ñ èñïîëüçîâàíèåì êîýôôèöèåíòîâ ðàñïðåäåëåíèÿ èç ïðåäûäóùåãî ñëàéäà

âûïîëíèòå ðàñ÷åòû ïî ðàñïðåäåëåíèþ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ ðàçíûìè

ñïîñîáàìè

Ïðîèçâ Ç/ï ïð. Êîë-âî Ïðÿìûå Ïðÿìûå
÷àñû ðàáî÷èõ ïðîäóêöèè ç-òû ñûðüÿ èçäåðæêè

Ïðîäóêò A 75 100 120 112.5 109.8

Ïðîäóêò B 225 200 180 187.5 189.1

Èñïîëüçîâàíèå áàç �Êîëè÷åñòâî ïðîäóêöèè� è �×åëîâåêî-÷àñû� äàëî

ñîâåðøåííî ðàçíûå ðåçóëüòàòû.

Ïðåæäå, ÷åì îòâåðãíóòü èñïîëüçîâàíèå ÷åëîâåêî-÷àñîâ è êîëè÷åñòâà

ïðîäóêöèè êàê áàçû, íóæíî âíà÷àëå ðàññìîòðåòü èõ ïðèìåíèìîñòü â

êà÷åñòâå òàêîâîé.
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Ôàêòè÷åñêèå/ïëàíîâûå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Âàæíî çíàòü ôàêòè÷åñêèå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ, òàê êàê ýòî ïîçâîëÿåò
ðóêîâîäñòâó òî÷íî îöåíèâàòü ñòîèìîñòíóþ êîíêóðåíòíîñòü ñâîåé
ïðîäóêöèè. Îäíàêî ñóùåñòâóåò äâå ñåðüåçíûå ïðîáëåìû ïðè ïðèìåíåíèè
ôàêòè÷åñêèõ ñòàâîê íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ:

• Ñðîêè
– Ïîëó÷åíèå èíôîðìàöèè î ôàêòè÷åñêèõ ñòàâêàõ íàêëàäíûõ

ðàñõîäîâ íå ñîâïàäàåò ïî âðåìåíè ñ ïðîèçâîäñòâåííûì
ïðîöåññîì è ðåàëèçàöèåé, è, êàê ïðàâèëî, ïðîèñõîäèò â êîíöå
îò÷åòíîãî ïåðèîäà

– ×àñòî èíôîðìàöèÿ íóæíà ðóêîâîäèòåëÿì çàðàíåå

• Êîëåáàíèÿ â îáúåìàõ
– Ìíîãèå ñòàòüè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ îñòàþòñÿ ïîñòîÿííûìè, â òî

âðåìÿ êàê îáúåì ïðîèçâåäåííîé ïðîäóêöèè ìîæåò êîëåáàòüñÿ îò
ìåñÿöà ê ìåñÿöó

– Êàê ñëåäóåò óñòàíàâëèâàòü öåíû íà ïðîäóêöèþ, åñëè ðàñõîäû íà
íåå ïîñòîÿííî èçìåíÿþòñÿ?

 Äëÿ ðåøåíèÿ äàííûõ ïðîáëåì ðóêîâîäèòåëè äîëæíû èñïîëüçîâàòü
îöåíî÷íûå ñòàâêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

• Óêàçàííûå ñòàâêè ìîãóò îñíîâûâàòüñÿ íà ïëàíèðóåìûõ îáúåìàõ
ïðîèçâîäñòâà è ïðîäàæ

• Óêàçàííûå ñòàâêè äîëæíû ðåãóëÿðíî ñâåðÿòüñÿ ñ ôàêòè÷åñêèìè ñòàâêàìè
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ è êîððåêòèðîâàòüñÿ äëÿ îòðàæåíèÿ ðåàëüíîãî
ïîëîæåíèÿ äåë
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Ìîæíî èñïîëüçîâàòü òðè ñïîñîáà îöåíêè íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Èñõîäÿ èç ñâîåé ñïåöèôèêè, ïðåäïðèÿòèþ ñëåäóåò ñàìîìó âûáðàòü îäèí èç
òðåõ ìåòîäîâ.

• Íîðìàòèâíàÿ ñòîèìîñòü.
– Ýòîò ìåòîä îñíîâàí íà îöåíêå îæèäàåìîãî ñðåäíåãî óðîâíÿ

áèçíåñà, êîòîðûé óäîâëåòâîðèò ñðåäíèé ñïðîñ ñî ñòîðîíû
ïîêóïàòåëåé â òå÷åíèå 3-5 ëåò

– Ïðåèìóùåñòâîì äàííîãî ìåòîäà ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî äîëãîñðî÷íûå
ðàñõîäû ìîãóò çíà÷èòü áîëüøå, ÷åì êðàòêîñðî÷íûå êîëåáàíèÿ

– Â óñëîâèÿõ Ðîññèè îöåíêà íà òàêîé ïåðèîä ìîæåò áûòü
ïðîáëåìàòè÷íîé

• Áþäæåòèðóåìûé ãîäîâîé îáúåì.
– Ýòîò ìåòîä íàèáîëåå øèðîêî èñïîëüçóåòñÿ íà Çàïàäå è

îñíîâûâàåòñÿ íà îæèäàåìîì óðîâíå ïðîèçâîäñòâà íà ñëåäóþùèé
ãîä

– Ïðåèìóùåñòâî äàííîãî ìåòîäà ñîñòîèò â òîì, ÷òî ëåã÷å äåëàòü
ïðîãíîçû íà áîëåå êîðîòêèé ïåðèîä âðåìåíè

– Îí áîëåå ïîäâåðæåí åæåãîäíûì êîëåáàíèÿì

• Ïðàêòè÷åñêàÿ ìîùíîñòü.
– Ýòîò ìåòîä îñíîâûâàåòñÿ íà ìàêñèìàëüíîé ïðàêòè÷åñêîé ìîùíîñòè

ïðîèçâîäñòâà
– Ýòîò ìåòîä íå î÷åíü ïðèìåíèì â Ðîññèè, òàê êàê ìîùíîñòè ìíîãèõ

çàâîäîâ î÷åíü ñëàáî çàãðóæåíû
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò - ×àñòü 1

  AOOT Ðîñìàøèíà ïðîèçâîäèò íàñîñû è èìååò òðè ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõà

(ëèòåéíûé, øòàìïîâî÷íûé, ñáîðî÷íûé) è äâà âñïîìîãàòåëüíûõ öåõà

(ðåìîíòíûé, ñêëàä ìàòåðèàëîâ). Èìååòñÿ ñëåäóþùàÿ èíôîðìàöèÿ:

  Öåõîâûå çàòðàòû

ÎÁÙÈÅ ÐÀÑÕÎÄÛ ÎÁÚÅÌ ÐÀÁÎÒÛ ÖÅÕÀ ÎÁÑËÓÆÈÂÀÍÈß È ÑÊËÀÄÀ

 Èñïîëüçóÿ ýòó èíôîðìàöèþ, ðàñïðåäåëèòå ÂÑÅ ðàñõîäû ìåæäó òðåìÿ

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè: ëèòåéíûì, øòàìïîâî÷íûì è ñáîðêè ìîòîðîâ

Çàðïë.

âñïîì.

Âñïîìîã.

ìàòåðèàëû

Çàðï. îñí.

ïåðñîíàëó

Îñí.

ìàòåðèàëû

Çàíèì. 

ïëîùàäü

×àñû 

ðàá. îñí. -

ïåðñîí.

Îñí.

ìàøèíî-

÷àñû

Êîë-âî

ðàáîòíèêîâ

Îñâåù.

è 

îòîïë. Àìîðòèçàöèÿ

Ëèòåéíûé 20 50 20 80 500 6400 10000 40 200 200

Øòàìïîâî÷íûé 35 50 35 100 800 11200 14000 70 150 280

Ñáîðî÷íûé 60 100 60 130 1500 19200 5400 120 400 420

Ðåìîíòíûé 20 80 200 40 50 40

Ñêëàä 15 90 400 30 30 20

Ëèòåéí. Øòàìï. Ñáîðêè ìîòîðîâ

Ðåìîíòíûé (÷àñû) 200 350 120

Ñêëàä (ñòîèìîñòü ìàòåðèàëîâ) 400 500 600

Îñâåù. è îòîïëåíèå 100

Çàðï. àäìèí. ïåðñîí. 50

Àìîðòèçàöèÿ 140

Ñáûò è ìàðêåòèíã 20

Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 80
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Ðàñïðåäåëèòå âñå îáùèå ðàñõîäû ìåæäó òðåìÿ ïðîèçâîäñòâåííûìè è äâóìÿ
âñïîìîãàòåëüíûìè öåõàìè

– Îïðåäåëèòå, êàêàÿ áàçà íàèáîëåå ïîäõîäèò äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ ðàñõîäîâ
íà îñâåùåíèå è îòîïëåíèå, çàðïëàòó àäìèíèñòðàòèâíîìó ïåðñîíàëó,
àìîðòèçàöèþ, ïðîäàæè è ìàðêåòèíã, îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû, âûïëàòó
ïðîöåíòîâ. Ïîëàãàéòåñü íà çäðàâûé ñìûñë è ïðåäëîæåíèÿ, ïðîçâó÷àâøèå
íà ñåìèíàðû

– Ðàñïðåäåëèòå ðàñõîäû ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå

ÐÀÑÕÎÄÛ ÁÀÇÀ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

Îñâåùåíèå è îòîïëåíèå

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

Àìîðòèçàöèÿ

Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã

Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû

Ëèòåéí. Øòàìïîâ. Ñáîðî÷íûé Ðåìîíòíûé Ñêëàä Èòîãî

Îñâåùåí. è îòîïëåíèå 100
Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñ. 50

Àìîðòèçàöèÿ 140
Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã 20
Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 80

ÈÒÎÃÎ 390
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Îïðåäåëèòå áàçó äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ è îòíåñåíèÿ èõ íà ïðîèçâîäñòâåííûå öåõà:

– öåõ îáñëóæèâàíèÿ

– ñêëàä

� Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ ìåæäó 

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè (ìëí. ðóá.)

� Ðàññ÷èòàéòå îáùèå íàêëàäíûå ðàñõîäû â ïðîèçâîäñòâåííûõ 

öåõàõ (ìëí. ðóá.)

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í. Èòîãî íàêë. ðàñõ.

Ðåìîíòíûé

Ñêëàä

Èòîãî

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í.

ÈÒÎÃÎ ÍÀÊ. ÐÀÑÕ.
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Óïðàæíåíèå: Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò - ×àñòü 2

 Ñáîðî÷íûé öåõ âûïóñêàåò 1500 âûñîêîñêîðîñòíûõ íàñîñîâ è 900

íèçêîñêîðîñòíûõ íàñîñîâ â ìåñÿö. Èìååòñÿ ñëåäóþùàÿ èíôîðìàöèÿ:

 ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÎ ÍÀÑÎÑÎÂ

 Èñïîëüçóÿ äàííûå î íàêëàäíûõ ðàñõîäàõ â ñáîðî÷íîì öåõå èç ×àñòè 1,

ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ñðåäè âñåõ íàñîñîâ, ïðèìåíÿÿ ÷åòûðå

ìåòîäà ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò, è ñðàâíèòå ðåçóëüòàòû:

� Çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîìó ïåðñîíàëó

� Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

� ×àñû ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà/ìàøèíî-÷àñû

� Ïðÿìûå çàòðàòû

Çàðïëàòà 

ïðîèçâ.ïåðñ. 

(çà åä. ïð.)

Îñíîâíûå

ìàòåðèàëû

(çà åä. ïð.)

×åëîâåêî-

÷àñû

Ìàøèíî-

÷àñû

âûñîêîñêîð. 20000 200000 5 3

íèçêîñêîð. 30000 250000 10 7
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Óïðàæíåíèå: Èíñòðóêöèè

• Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ìåæäó âèäàìè ïðîäóêöèè

ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå. Íàïðèìåð, íà

âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû ïðèõîäèòñÿ (5 ÷àñîâ*1500 íàñîñîâ)=7500

÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà, ÷òî ñîñòàâëÿåò 45%

ñòîèìîñòè òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà â òå÷åíèå 16500 ÷àñîâ

(7500 + 10 ÷àñîâ*(900 íàñîñîâ)). Ïîýòîìó, íà âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû

ïðèõîäèòñÿ 45% îáùåé ñóììû íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

Ðàáîòà
ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå
ìàøèíî-
÷àñû

Çàðïëàòà

ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå

ìàòåð-ëû

Ïðÿìûå

çàòðàòû

âûñîêîñêîð. 89.1

çà åä. ïðîäóê. 0.06                          

íèçêîñêîð. 106.9

çà åä. ïðîäóê. 0.12
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Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 1

• Îïðåäåëèòå áàçó ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò:

ÐÀÑÕÎÄÛ ÁÀÇÀ ÐÀÑÏÐÅÄÅËÅÍÈß

Îñâåùåíèå è îòîïëåíèå Ïëîùàäü

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó Êîë-âî ðàáîòàþùèõ

Àìîðòèçàöèÿ Ñòîèìîñòü îáîðóäîâàíèÿ (àìîðòèçàöèÿ â öåõàõ)

Ñáûò è ìàðêåòèíã Ïðÿìûå ðàñõîäû

Îáúåêòû ñîöèàëüíîé ñôåðû Êîë-âî ëþäåé

Ïðîöåíòû Ïðÿìûå ðàñõîäû

� Ðàñïðåäåëèòå ïðîïîðöèîíàëüíî áàçå ðàñïðåäåëåíèÿ:
Ëèòåéí. Øòàìïîâ. Ñáîðî÷íûé Ðåìîíòíûé Ñêëàä Èòîãî

Îñâåùåí. è îòîïëåíèå 14.7 23.5 44.1 5.9 11.8 100
Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñ. 6.7 11.7 20.0 6.7 5.0 50

Àìîðòèçàöèÿ 29.2 40.8 61.3 5.8 2.9 140
Ïðîäàæè è ìàðêåòèíã 4.7 6.4 8.9 0.0 0.0 20

Îáúåêòû ñîö. ñôåðû 10.7 18.7 32.0 10.7 8.0 80

ÈÒÎÃÎ 66.0 101.1 166.3 29.1 27.7 390
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Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 1

• Îïðåäåëèòå áàçó ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò äëÿ âûäåëåíèÿ íàêëàäíûõ
ðàñõîäîâ âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ è îòíåñåíèÿ èõ ê ïðîèçâîäñòâåííûì
öåõàì

– Ïîäîáíîå ðàñïðåäåëåíèå äîëæíî áûòü ïðîâåäåíî íà îñíîâàíèè:
– ÷àñîâ ðàáîòû îòäåëà îáñëóæèâàíèÿ, êîòîðûå çàòðà÷åíû íà

îáñëóæèâàíèå ïðîèçâîäñòâåííûõ îòäåëîâ
– ñòîèìîñòü ìàòåðèàëîâ, âûäàííûõ ñî ñêëàäà

Íàêëàäíûå ðàñõîäû âñïîìîãàòåëüíûõ öåõîâ, ðàñïðåäåëåííûå ìåæäó 

ïðîèçâîäñòâåííûìè öåõàìè (ìëí. ðóá.)

Îáùàÿ ñóììà íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ â ïðîèçâîäñòâåííûõ öåõàõ (ìëí. ðóá.)

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í. Èòîãî íàêë. ðàñõ.

Ðåìîíòíûé 8.7 15.2 5.2 29.0

Ñêëàä 7.4 9.2 11.1 27.7

ÈÒÎÃÎ 16.1 24.4 16.3 56.7

Ëèòåéíûé Øòàìïîâ. Ñáîðî÷í.

ÈÒÎÃÎ ÍÀÊË. ÐÀÑÕ. 82.1 125.5 182.6
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Îòâåò íà óïðàæíåíèå - ×àñòü 2

Ìåòîä îñíîâíûõ ìàøèíî-÷àñîâ äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ äàåò

ñàìîå áîëüøîå çíà÷åíèå ïî íàêëàäíûì ðàñõîäàì äëÿ íèçêîñêîðîñòíûõ

íàñîñîâ, è ýòî îïðàâäàíî, òàê êàê ïðîèçâîäñòâîíàñîñîâ äîñòàòî÷íî

êàïèòàëîåìêî.

� Ðàñïðåäåëèòå íàêëàäíûå ðàñõîäû ìåæäó âèäàìè ïðîäóêöèè
ïðîïîðöèîíàëüíî ñîîòâåòñòâóþùåé áàçå. Íàïðèìåð, íà
âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû ïðèõîäèòñÿ (5 ÷àñîâ*1500 ìîòîðîâ)=7500
÷àñîâ ðàáîòû ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà, ÷òî ñîñòàâëÿåò 45%
ñòîèìîñòè òðóäà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà â òå÷åíèå 16500 ÷àñîâ
(7500 + 10 ÷àñîâ*(900 ìîòîðîâ)). Ïîýòîìó, íà âûñîêîñêîðîñòíûå íàñîñû
ïðèõîäèòñÿ 45% îáùåé ñóììû íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ.

Ðàáîòà
ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå
ìàøèíî-
÷àñû

Çàðïëàòà

ïðîèçâîä.

  ïåðñîí.

Îñíîâíûå

ìàòåð-ëû

Ïðÿìûå

çàòðàòû

âûñîêîñêîð. 89.1     81.7      103.2        112.0  111.1

çà åä. ïðîäóê. 0.06     0.05       0.07          0.07   0.07                         

íèçêîñêîð. 106.9     114.3         92.8  84.0      84.9

çà åä. ïðîäóê. 0.12     0.13        0.10          0.09    0.09
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî

 Ìû ïîïûòàåìñÿ ðàñïðåäåëèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû Ðîñýëåêòðî, èñïîëüçóÿ

ðàçëè÷íûå ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

 Ïîäãîòîâüòå ñëåäóþùèå òàáëèöû, èñïîëüçóÿ îò÷åòû çà II êâàðòàë 1996 ã.:

   Öåõîâûå ðàñõîäû          Îáùåõîç. ðàñõîäû

*  Ïðÿìûå çàòðàòû íà ìàòåðèàëû âêëþ÷àþò â ñåáÿ ïîêóïíûå èçäåëèÿ

** Ïðÿìûå çàòðàòû âêëþ÷àþò ïðÿìûå çàòðàòû íà ìàòåðèàëû, ýíåðãèþ, çàðïëàòó è
ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

          Îñí. ìàòåð.*       %     Ïð. çàòð.**  %    Ýíåðãèÿ   %     Âûðó÷êà  %

Ìîòîðû

Âûêëþ÷àòåëè

Òîñòåðû

      Èòîãî        100         100      100 100
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî (ïðîäîëæåíèå)

 Ðàññ÷èòàéòå è ñðàâíèòå îò÷åòû î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ äëÿ ïðèìåðîâ

ðàçëè÷íîãî ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò (âêëþ÷àÿ òðàäèöèîííûé):

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Tîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû Ïðÿìûå çàòðàòû

Ýíåðãèÿ Âûðó÷êà
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî - îòâåòû

  Öåõîâûå ðàñõîäû         Îáùåõîç. ðàñõîäû

          Îñí. ìàòåð.             Ïðÿì. çàòð. Ýíåðãèÿ            Âûðó÷êà

Ìîòîðû

Âûêëþ÷àòåëè

Òîñòåðû

      Èòîãî

3,413,693 3,128,602

4,380,299              4,864,135  121,065 9,337,600

2,548,046    2,777,556  1,787 6,175,200

994,831    1,244,548  13,925 2,012,400

7,923,176            100   8,886,239     100  136,777       100 17,525,200  100

% % % %

55

32

13

55

31

14

89

1

10

53

35

12
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Óïðàæíåíèå: Ðîñýëåêòðî - îòâåòû (ïðîäîëæåíèå)

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,887,248 1,097,823 428,622

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,729,636 1,006,140 392,826

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 656,308 1,174,874 (183,786)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,021,551 44,600 347,541

Îáùåõîç. ðàñõîäû 2,769,210 40,875 318,517

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü (1,517,569) 3,193,362 (28,396)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,818,551 1,202,853 391,991

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,666,950 1,102,398 359,254

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 787,691 973,586 (113,583)

Ìîòîðû  Âûêëþ÷. Òîñòåðû

Äîõîä 9,337,600 6,175,200   2,012.400

Ïðÿìûå çàòðàòû 4,864,135 2,777,556   1,244,548

Öåõîâûå ðàñõîäû 1,868,582 1,067,012 478,099

Îáùåõîç. ðàñõîäû 1,712,529 977,902 438,171

Ïðî÷èå çàòðàòû 200,273 118,807 130,190

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü 692,081 1,233,923 (278,608)

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû Ïðÿìûå çàòðàòû

Ýíåðãèÿ Âûðó÷êà
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Äîìàøíåå çàäàíèå:  Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ

 Ðàññìîòðèòå âàðèàíò èñïîëüçîâàíèÿ ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ðàñïðåäåëåíèÿ

íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ

 Ïîäãîòîâüòå ñëåäóþùèå òàáëèöû, èñïîëüçóÿ îò÷åòû çà âòîðîé êâàðòàë 1996 ã.:

  Öåõîâûå ðàñõîäû        Îáùåõîç. ðàñõîäû

          Îñí. ìàòåð.   Ïðÿì. çàòð.        Ýíåðãèÿ       Âûðó÷êà

Ïðîäóêò A

Ïðîäóêò Á

    ...

      Èòîãî         100        100 100        100

...% % % %
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Äîìàøíåå çàäàíèå:  Ðàñïðåäåëåíèå íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ
(ïðîäîëæåíèå)

 Ðàññ÷èòàéòå è ñðàâíèòå îò÷åòû î ïðèáûëÿõ è óáûòêàõ äëÿ ïðèìåðîâ

ðàçëè÷íîãî ðàñïðåäåëåíèÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ (âêëþ÷àÿ òðàäèöèîííûé):

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Äîõîä

Ïðÿìûå çàòðàòû

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Äîõîä

Ïðÿìûå çàòðàòû

Öåõîâûå ðàñõîäû

Îáùåõîç. ðàñõîäû

Ïðî÷èå çàòðàòû

      Âàëîâàÿ ïðèáûëü

...

Ïîäóìàéòå î íàèáîëåå ïîäõîäÿùåé áàçå îòäåëüíî äëÿ ðàñïðåäåëåíèÿ

öåõîâûõ è îáùåõîçÿéñòâåííûõ ðàñõîäîâ
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Âûâîäû

 Ïðîöåññ ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò íåîáõîäèì ïî äâóì ïðè÷èíàì:

• Äëÿ ñîáëþäåíèÿ çàêîíîäàòåëüíûõ òðåáîâàíèé ê ó÷åòó èçäåðæåê ïî
ãîòîâîé ïðîäóêöèè è òîâàðíî-ìàòåðèàëüíûì çàïàñàì

• Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ðóêîâîäñòâà ñâåäåíèÿìè äëÿ ïðèíÿòèÿ õîçÿéñòâåííûõ
ðåøåíèé

 Ðåçóëüòàòû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò áóäóò ðàçíûìè â çàâèñèìîñòè îò ýòèõ äâóõ
ïðè÷èí

• Ñåãîäíÿ ìû â îñíîâíîì îáñóæäàëè âòîðóþ öåëü ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò -
íåîáõîäèìîñòü óäîâëåòâîðåíèÿ ïîòðåáíîñòåé ðóêîâîäñòâà

 Ðàñïðåäåëåíèå çàòðàò ïîçâîëÿåò îòíåñòè ïðÿìûå è êîñâåííûå èçäåðæêè ê
êîíêðåòíîé ïðîäóêöèè

• Ïðÿìûå èçäåðæêè ñîòíîñÿòñÿ ñ ïðîäóêöèåé â ñîîòâåòñòâèè ñ èõ ïðÿìûì
èñïîëüçîâàíèåì â êîíêðåòíîì âèäå ïðîäóêöèè

• Îòíåñåíèå êîñâåííûõ èçäåðæåê (íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ) ïðîèñõîäèò â äâà
ýòàïà:

– Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïî öåíòðàì èçäåðæåê
– Ïåðåðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê íà ïðîäóêöèþ

• Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò íóæíî ñîáëþäàòü äâà ïðèíöèïà:
– Íóæíî ó÷èòûâàòü âñå èçäåðæêè
– Áàçà ðàñïðåäåëåíèÿ äîëæíà ìàêñèìàëüíî ñâÿçûâàòü ïðîäóêöèþ ñ

íàêëàäíûìè ðàñõîäàìè


